

# 社区琐碎事 拷问大文明

## 西苑小区： 绿地变成停车场

本报讯 草地上停满了车，路边的垃圾箱“张着口”。这是10月30日记者在市区湛南路西段西苑小区见到的一幕。

10月30日上午，记者来到西苑小区。从小区北门进去不远就是一个广场。广场上，不少居民在此游玩。广场旁边有绿地及树木，但只长有零星小草，大部分地方都是光秃秃的，不少绿地及树下都停放着车辆，还有一些空位也都是车轮的痕迹。广场周边的垃圾箱多数已被损坏，露出里面的垃圾。

在小区南门旁的路两侧，搭着帐篷，摆着不少摊位，有卖菜的、也有特卖会……

“这哪像个小区，就是一个菜市场，乱糟糟的，唉……”

“小区停车也行，但也得管理一下吧，你看这停得乱七八糟的。”

采访中，有小区居民告诉记者，随着生活水平提高，买车的居民越来越多，小区停车位不够，“这本来是可以理解的，但因缺乏有效管理，特别是晚上，不管是小区路上还是绿地上，到处都是随意停放的车辆，时间久了，花花草草都被轧死了”。

“小区是大家生活的地方，应该是安静、舒适的，可现在一切都乱糟糟的。希望有关部门加强管理，不但要管车辆乱停乱放，还要管小商贩随意进入小区，还居民一个良好的居住环境。”



在西苑小区中心广场东侧，一些私家车停放在绿油油的草地上，让人看了心疼。 本报记者 李英平 摄

记者牛超



新华区矿工路街道办事处家属院门口垃圾堵门。 本报记者 王辉 摄



10月30日，记者在新华区曙光街街道沿西社区25号院看到，小区的健身器材成了晒衣架，健身场地成了停车场。 本报记者 李英平 摄

## 回访

### 黄楝树社区： 广场上的砖块被清理

本报讯 卫东区建设路街道黄楝树社区的一个健身活动场地，里面设有十余种健身器材，可场地内砖块遍地，居民无处下脚，活动场地成了“摆设”。居民对此意见很大。10月中旬，本报就此进行了报道。

昨天，记者再次来到此处，广场上的砖块已被清理，不少居民在此玩耍。“清理了十多天了，这下我们活动方便了。”附近一商户高兴地说，此事见报后不久，有关部门就组织人员对场内的砖块进行了清理。

记者牛超

### 原市绢纺厂家属院： 杂物乱堆、车辆乱停现象依旧

本报讯 在家属楼前乱堆各种杂物，车辆乱停乱放，一些居民随手扔垃圾，10月19日本报对这些不文明行为曝光后，今日情况如何？记者10月30日、31日，对市区体育路南段原市绢纺厂家属院和开源路南段平高集团家属院回访时发现，部分杂物被清理，但情况仍不容乐观。

10月30日下午，记者在市区体育路南段原市绢纺厂家属院看到，大门口主通道南侧原来堆的一大堆木板已清理干净，但走进另外三幢楼，楼前乱堆乱放、车辆乱停乱放现象仍未改观。

就此事，记者与新华区湛北路街道九中北街社区一翟姓负责人取得联系。其称，对于该家属院乱堆乱放的现象，他们也很头

疼。他们曾整治过许多次，但“风头过后”，一些不自觉的居民依旧如故。为了消除安全隐患，还居民一个舒适的生活环境，10月28日，他们和负责该家属院管理的物业公司联合下发通知，提醒在楼旁堆放杂物的居民限期自行清理，如若不自行清理，近日他们将强制清理。

10月31日下午，记者对市区开源路南段平高集团家属院进行回访，刚一进北大门记者便看到一位保洁员正拿着扫帚扫地上的废纸，但地上和草丛中的树叶等杂物她却视而不见；在该家属院西区，记者正巧遇到一位男子边走边喝牛奶，喝完后这位男子随手将空牛奶盒扔在地上，而不远处就有一个垃圾桶。

记者高红侠

### 矿工路街道办事处家属院：垃圾堵院门，居民怨声多

本报讯 10月30日上午9点多，记者来到位于市区长青路与新建路交叉口路南的新华区矿工路街道办事处家属院门口，只见一堆生活垃圾堆积在家属院门口南侧，有一米多高，占地面积几十平方米大小，将家属院大门堵了1/3（如上左图）。

与上述家属院相邻的市技术监督局家属院一位居民气愤地说：“不像话，你看看这堆垃圾堆在这里四五十天了，就是没人管，俺天天从这儿路过闻臭味不说，一下雨垃圾堆下面的脏水都流到俺院门

口。”一位女士插话说：“他们家属院的人太懒了，几家住户凑钱也能把垃圾清理一下。”

据矿工路街道办事处家属院保安王师傅介绍，自9月21日起，这院的垃圾就没人管了，至今已有一个多月了，垃圾无人清的原因是物业公司收不上来物业费。该院两栋家属楼一共有112户居民，仅有36户居民交了物业费，物业公司收不来物业费，导致垃圾长期堆积在家属院门口无人清运。

该院居民为何不愿交物

业费？居民赵先生说，物业公司雇来的看门人不负责，他把守家属院大门期间只管开关大铁门，白天晚上进出生人从不过问，院内丢东西与他物业公司无关，大家对此都有意见。

居民王女士说，她在这院住9年了，多次交过全年的物业费，可连续几任物业公司都是干不了一年就走了，收了钱，服务不彻底，让她很失望。

有的居民明确表示，他在观望，等大家都交得差不多了，他再交物业费。

记者王辉

### 市公交总公司家属院：垃圾不入箱

本报讯 垃圾不入箱，随意扔在垃圾箱旁，不但不卫生，还影响美观。这是记者10月31日上午在市区光明路南段市公交总公司家属院看到的。

当天上午，记者来到市公交总公司家属院，顺着大门主通道往东走。刚走近14号楼，大老远就看到该楼楼前的铁质垃圾箱旁的地上扔

着八九袋生活垃圾，有些垃圾从塑料袋中散落出来，再加上其他杂物，显得十分扎眼。记者又来到该家属院的其他楼前察看，所到之处，垃圾不入箱（房）现象普遍存在，有的居民还将建筑垃圾也堆在垃圾箱（房）旁。在5号楼楼东头，有居民在绿化带旁搭起个小棚，里面放着纸箱、盆等杂物，

旁边的地面上还散落着一些生活垃圾。

“跑慢点儿，别去那儿，有垃圾。”记者在采访时，一位居民带着三四岁的小女孩出去玩，小女孩刚走出楼道，他急忙喊道。记者准备离开时，看见一位居民在该家属院大门口的水泥杆上用胶水张贴出租房屋的小广告，丝毫没有意识到自己的行为不妥。

记者高红侠

### 市区光明路24号院：杂物乱堆、垃圾乱扔

本报讯 10月31日上午，记者到市区光明路24号院走访，发现该院内有些居民将沙发等杂物摆放在居民楼前，部分居民乱扔废纸、果皮等生活垃圾。

当天上午，记者走进该院，顺着楼梯间的通道四处察看，不时看到院内地面上有一些废纸、烟盒等生活垃圾，在一幢楼前的垃圾箱旁，有几个香蕉皮扔在地上。

“家属院住的人太杂，有些人不自觉乱堆、乱扔垃圾。”听说记者采访，一些居民称，希望居民提高自身素质，社区积极宣传，加强管理，大家齐心协力把家园建设好。

记者高红侠

### 光明路35号院： 张贴了清理楼道杂物的通知

本报讯 10月19日，本报C8版报道了市区光明路35号院楼道里堆放杂物，不但不文明，而且存在安全隐患一事。10月30日，记者回访发现，物业张贴了清理楼道杂物的通知，但堆放杂物现象并未得到根本改善。

10月30日上午，记者再次来到市区光明路35号院16、17号楼看到，楼道内堆积杂物现象依然存在，自行车、柜子、沙发、梯子等杂物堆放在楼道内。16号楼一个单元的楼梯间从1楼到5楼，每层都堆放着杂物，与上次记者采访相比，虽然杂物有所减少，但未根本改善。

记者观察发现，小区里张贴

了一份通知，内容大致为，近段时间，各地火灾时有发生，为了保证本院消防安全，各楼消防通道必须畅通，请住户在一天内将楼道内杂物清走，否则将被视为废弃物由工程处组织人员处理。今后，楼道内禁止存放杂物。落款为“建井一处物业管理中心”，时间为10月21日。

对此，平煤神马建工集团建井一处物业管理中心工作人员表示，本报对此事进行报道后，物业组织工作人员对楼道内的杂物进行了清理，有些物件比较大，已告知住户自行清理。对于仍未清理的杂物，物业将再次与居民沟通处理。

记者王民峰